

NOTICIERO DE SORIA

Fundador: PASCUAL P. RIOJA

Dirección, Administración y Talleres: PLAZA DE AGUIRRE, 9

AÑO DE FUNDACION: 1.888

Hoy Jueves 29 de Junio de 1933

NUMERO DE HOY 5.387

Enfermedades de los Ojos

A. PEREZ TOMAS

MEDICO OCULISTA

Canalejas, 5 pral.

Teléfono 116

Soria y sus Fiestas de San Juan

En el día de hoy dan comienzo en Soria nuestras tradicionales fiestas de cuyo programa nos hemos ocupado en números anteriores y es conocido por el vecindario. Con inusitada alegría los hijos de Soria paladean y disfrutan sus fiestas populares, ya adulteradas en gran parte, pero siempre queda el sabor de algo de la tradición.

Son días de fraternidad ciudadana, días alegres en los que jamás entre sorianos se destacó una nota de discordia, ejemplo legado por los antepasados que debe conservarse si hemos de rendir el tributo al lema que dejaron:—Disgustos y quimeras, para después de fiestas—

En la mañana de hoy han salido

garrochistas, coches, carros y carritos a por los toros que han de lidiarse mañana.

La tradicional fiesta de «La Saca» ha perdido el color que antes tenía; los tiempos «modernos» hacen que el hombre prescindiera del caballo sangre y sea el H P y la gasolina la encargada de «perfumarnos». Jóvenes y viejos con la alegría propia del festejo comienzan las fiestas sin dejarlas hasta que se pierde el último chillido de las gaitas.

Este es uno de los años en que la animación se notó en grande desde el día de la compra del toro, aun apesar de que se dice—yo creo que en broma—que no hay dinero ni de donde conseguirlo.

Que podemos decir de nuestras tradicionales fiestas que no hayamos dicho. El cariño a ellas y el deseo de que cada vez se desarrollen en la mejor armonía lo llevamos todos los sorianos en el corazón. Sea este un año más, de los que reseñemos el festival que es de esperar sea con todo lucimiento y roguemos que Febo nos ilumine para no tener que hacer uso de gabán en las típicas verbenas.

De todo corazón deseamos a pueblo que disfrute y que en nuestra reseña de festejos no tengamos que anotar la menor discordia ni sucesos inesperados.

Viva Soria y sus Fiestas.



DETENER LA
TOS
NO ES SUFICIENTE...
¡¡HAY QUE CURAR LA CAUSA!!

SOLO EL

JARABE FAMEL

MEDICACION COMPLETA AL LACTO-CREOSOTA SOLUBLE

CALMA LA TOS

DESINFECTA · CICATRIZA · VITALIZA y RECONSTITUYE
LAS MUCOSAS Y LOS BRONQUIOS

ADOPTADO POR LOS MEDICOS Y HOSPITALES DEL MUNDO ENTERO
FRASCO: PTAS. 6'30 EN FARMACIAS



Regreso de LA SACA. — Desfile de automóviles

El tiempo, implacable, envejece al hombre, pero

El mejor reconstituyente contra

**ANEMIA
RAQUITISMO
NEURASTENIA**

es el Jarabe de

**HIPOFOSFITOS
SALUD**

Aprobado por la Academia de Medicina.

Su empleo está indicado en todas las épocas del año.

No se vende a granel.

los HIPOFOSFITOS SALUD retrasan los achaques de la vejez.

A LAS FIESTAS DE SAN JUAN

Nada mas hay grato cosa es notoria, que las que Soria celebra hoy. Son sus funciones de las calderas muy placenteras y a verlas voy. ¡Cómo negarse a ver un día, todo armonía gozo y unión, cuando este mundo ofrece solo miserias, dolo, fraude, ambición! ¿Cómo privarse de aquesta escena de encanto llena, pura, ideal, dó fraternizan noble y pechero

con un sincero afecto igual? Y todos gozan; que allí no asoma pesada broma negro dolor, que la paz turben de la pradera dó reverbera mágico amor. En tus anales no apuntó, Soria, jamás la historia ni un torvo azar. Y si tus años innumerables, son memorables por su gozar, es que en las fiestas hay tolerancia sin arrogancia ni vanidad,

que a un lado apartan anciano y niño.

¡Todo es cariño fraternidad! Sino acabasen horas tan bellas, pocas querellas vierais tambien; y las estrañas libres naciones fueran mansiones de eterno bien.

Feliz tú Soria; tus regocijos de amor son hijos y gratitud. Dó quier se envidia tu goce bello puro destello de tu virtud.

¡Fiestas de mágico encanto que muestran al mundo entero, que aquí en Soria, junto al Duero, hay placeres sin quebranto!

M D C.

BANCO HISPANO AMERICANO

CASA CENTRAL - Plaza Canalejas 1 - MADRID

Capital autorizado 200.000.000 pesetas
desembolsado 100.000.000
Reservas 5.192.985

SUCURSAL EN SORIA

CANALEJAS, 25 y 27 - Teléfono 139
143 Sucursales en la Península, Baleares, Canarias y Norte de Africa.

Corresponsales en todas las partes del mundo

CAJA DE AHORROS - 4 POR 100 DE INTERES ANUAL - CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA, 2,50 POR 100 ANUAL - IMPOSICIONES A PLAZO - VENTAJOSOS TIPOS DE INTERES.

Cartas de crédito - Cheques - Descuentos de letras - Premios de Lotería - Cambios de monedas y billetes extranjeros - Valores - Depósitos - Bonos - Infolmes comerciales, etc.

Préstamos con pignoración de trigos y otros cereales

DISPEPSIA
DOLOR DE ESTÓMAGO
ACIDEZ
VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS
DILATACIÓN y
ÚLCERA DE ESTÓMAGO

se curan con este famoso medicamento.
Es inofensivo y de gusto agradable.

ELIXIR SAIZ DE CARLOS



En plena «Saca» tomando lastre



Garrochista

Día de la Buena Prensa

«La Prensa es la palanca del mundo actual. Esta palanca está casi toda al servicio del error y del mal.»

Pío XI

Uno de los enemigos que más perjudican a la Iglesia Católica y que sin duda alguna puede contarse como el más formidable que tiene ésta es la prensa. El periódico en el día de hoy es el orador que más conmueve a la muchedumbre, es el cable por donde se transmiten las ideas de media docena de hombres vomitadas sobre la mesa de la redacción, es la palanca que mueve, agita, y arrastra al mundo actual, es el faro que con llama blanca u oscura alumbrá la multitud de inteligencias que asimilan su contenido.

Por esto se comprenderá que el periódico será el termómetro que regule las ideas de un pueblo o de una nación o de un imperio.

En nuestra época, ha dicho un escritor, el pueblo apenas forma sus ideas y apenas ajusta su vida a otra norma que las que le dá el periódico que lee. Y en efecto que otra cosa que esto sucede? La evidencia es la prueba inequívoca de esta verdad que sustentamos. El hombre de hoy es hijo del periódico que lee todos los días.

Si pues la prensa, (mala se entiende) es el enemigo tal vez peor que tiene Jesucristo, sin duda alguna entre los medios más aptos para defender la Religión, el más apropiado y de mayor influencia será la prensa (buena). Y en efecto en vano se construirán Iglesias se predicará en la calle y en la escuela, todas las obras, todos los esfuerzos serán destruidos si no se maneja al mismo tiempo el arma ofensiva y defensiva de la prensa católica, leal y sincera.

Pues así como la prensa mala e impía constituye el más rico reclutamiento para el mal, así también la buena prensa, de sana doctrina es la que conserva la Religión y el bien de los pueblos.

Hoy día 29 de Junio es el día de la Buena Prensa. Tres cosas son las que de un modo más especial debe procurar el católico en este día: oración, limosna y propaganda por la prensa católica.

¿Será lícito a los católicos dudar acerca de sus deberes para con la prensa?

Será lícito a todo católico permanecer indiferente ante los avances de la impiedad moderna en esta campaña de la cruzada de la Buena Prensa?

Propaguemos y seamos verdaderos apóstoles de la Prensa Católica.

Samuel Oteo.

En pró de los niños pobres de Soria

Sigue el Patronato Escolar gestionando con gran actividad los necesarios asuntos para la confección del festival del día cuatro del próximo Julio en el **Cine Ideal**.

La Industria y el Comercio de Soria ha comenzado a mandar regalos para el sorteo al Gobierno Civil. La Banda de música municipal ensaya bonitas composiciones que ejecutará en las dos funciones anunciadas.

Varios pueblos de pinares han contestado a la pretensión del Patronato ofreciendo gratuitamente locales para niños y maestros.

Ahora queda, que el público soriano responda a la benéfica obra que justa y merecidamente en pró de los niños se espera realizar.

Laboremos pues en beneficio de los hombres del mañana para que sean sanos de cuerpo y alma.

Cuestión de puntitos y comas

El discípulo era de lo peorcito que había en la clase, de modo que el catedrático, para sacarse de encima cualquier responsabilidad por lo que pudiera ocurrir, decidió poner el estado de cosas y sus perspectivas en conocimiento del padre del susodicho alumno. Escribió, a tales efectos, una carta y se la entregó al propio interesado para que, a su vez la dejara en manos del autor de sus días. La carta era brevísima, como se podrá juzgar por sus términos. Decía lo siguiente:

Su hijo de usted se aplica poco, se descuida mucho, estudia lo menos que puede; es ganar el curso sin nota a lo que aspira. No hay que dudar que lo consiga: no tendría usted motivo para sorprenderse si resultara reprobado.»

El vaticinio del profesor se cumplió y el muchacho fué aplazado en los exámenes.

Mas hete aquí que el padre, indignadísimo, fué a presencia del catedrático y se quejó airado del fallo de la mesa examinadora, que él reputaba monstruoso en su injusticia monumental e inaudita.

—Sin embargo—arguyó el profesor, extrañadísimo,—bien le advertí a usted, oportunamente, lo que iba a ocurrir.

—¿Que me advertió lo que iba a ocurrir? ¿Está usted loco? Por el contrario me dijo que... Pero tome; lea usted mismo la carta que me envió y de la cual, según veo, se ha olvidado ya.

Y le tendió una hoja de papel. El catedrático la miró, muerto de asombro. Era la misma carta que él remitió al indignado padre; pero, al mismo tiempo, no era la misma carta. La aparente paradoja se explica por el hecho de que ahora la carta decía esto:

Su hijo de usted se aplica, poco se descuida, mucho estudia; lo menos que puede es ganar el curso sin nota, a lo que aspira. No hay que dudar que lo consiga: ¿no tendría usted motivo para sorprenderse si resultara reprobado?

El tino del muchacho había ubicado a su gusto los signos de puntuación...

Una joven se arroja desde la torre de la catedral de Segovia

SEGOVIA.—La joven de veinte años Julia Arranz Muñoz, sirvienta, fué a visitar a su hermana Eulogia que vive en un piso de la torre de la catedral, de la que es campanero su marido.

Julia, después de departir normalmente con su hermana y una sobrina, llevó a ambas a una habitación correspondiente a un balcón de la fachada norte de la catedral, situado a 35 metros de altura.

La joven se arrojó por el balcón al patio y murió instantáneamente.

Se cree que el suicidio obedece a contrariedades amorosas.

Después de cometer un importante robo, matan a un chofer porque no les entrega el automóvil

BADAJOS.—Se ha descubierto un robo cometido en casa de don Manuel Chacón Morera, que vive con su esposa en la calle Arias Montano. En ausencia de del matrimonio penetraron ladrones en la casa y se llevaron joyas por valor de 40.000 pesetas y 1.500 en metálico.

Cuando las autoridades se ocupaban en la busca de los autores del robo, se descubrió un trágico hecho que se relaciona de cerca con el robo cometido.

En la carretera de Sevilla a pocos kilómetros de Badajoz, la Guardia Civil halló el cadáver de un chofer de esta capital llamado Lucio Martínez Lucio, de treinta años, casado, que ganaba su vida conduciendo un taxi. Este mecánico gozaba de general estimación.

Según la versión que parece más verosímil, los autores del robo pasaron la noche del sábado en la capital, y en la mañana del domingo, un sujeto bien vestido que llevaba una gabardina al brazo y en la mano un maletín, requirió los servicios de Martínez Lucio, diciéndole que le llevase a Mérida. Al salir de la capital rectificó la orden y le mandó por la carretera de Sevilla para dirigirse a Zafra. Parece que cerca del pueblo de Aibuera esperaban los compinches del viajero, y todos juntos trataron de apoderarse del coche. El chofer debió negarse a abandonar el taxi, y entonces los malhechores le dispararon varios tiros de revólver, de los que resultó muerto.

El coche ha sido encontrado con un pinchazo en las cercanías del pueblo de Los Santos de Maimona.

La Sociedad de chóferes de Badajoz se hizo cargo del cadáver, que recibió sepultura y cuya conducción al cementerio ha constituido una gran manifestación de duelo.

La exportación de aceite de oliva durante el mes de mayo

Durante el próximo pasado mes de mayo la exportación española de aceite de oliva fue de 4.392.436 kilos contra 4.864.883 en igual mes del año anterior con baja de 472.447 kilos.

La exportación total en los cinco primeros meses de este año ha sido de 21.535.865 kilos contra 32.262.366 en igual periodo del año anterior lo que supone una reducción de 10.726.501 kilos.

El agotamiento de los sobrantes del mercado exterior y la consiguiente alza de precios habrán de producir una mejora de las cotizaciones en nuestro mercado y una mejora en las cifras de nuestra exportación en los próximos meses.

Se ha encontrado el "Cuatro Vientos" completamente desmenuzado y a Barberán y Collar, muertos

Hemos seguido como todos los buenos españoles, con la incertidumbre natural esa diversidad de noticias que en pasados días nos hacían concebir la esperanza que nuestra gloria nacional en aviación pudiese aparecer con vida.— No ha sido así, la desgracia ocurrida a nuestros aviadores es una desgracia nacional que hoy lloran los buenos ciudadanos que saben sentir y saben dar valor a las glorias de España.

El vuelo emprendido por los hoy cadáveres ha sido el que hasta la fecha había batido el record mundial y España llena de gloria concebía la esperanza de que sus héroes pareciesen vivos y sanos. La nación española ha perdido dos héroes del aire, estrellados a 25 kilómetros al Este de Puerto Méjico, y no hay un solo ciudadano español que no llore la pérdida inesperada, de aquellos hombres que sin más custodia que su propio valor se propusieron triunfar o morir.

NOTICIERO DE SORIA el más humilde de todos los periódicos, dedica un homenaje de admiración, y de respeto al incalculable mérito nada fácil de olvidar, de los pobres aviadores que procuraron dejar a España en el primer lugar y que la mala suerte hizo que la madre patria los perdiese.

Reciban la patria y sus afligidas familias nuestro más sentido pésame en la fatal desgracia que a todos nos aflige.

Ahora queda una cosa que hacer, que el Gobierno autorice el traslado de los restos de los aviadores a España, porque el pueblo quiere rendirles el homenaje nacional.

Cuerpo y alma

No está lo bello y sublime, en corporal vestidura, que alimento de gusanos ha de ser para la tumba. Perece solo en la tierra la encarnación material. Preferir a un alma bella una escultura carnal, que aunque preciosa e ideal, es de barro deleznable, es no meditar con calma. El cuerpo, es cieno grosero. Destello de Dios, el alma.

José Sagrario Toriño.

Hoy gran verbena

Como ya tenemos anunciado, confeccionada por los simpáticos jurados de las cuadrillas de San Esteban, San Blas y El Rosel, Santo Tomé San Clemente y San Martín, en el día de hoy se celebrará una gran verbena en la Plaza de la República que dará comienzo a las diez y media de la noche y será amenizada por la Banda de música Municipal, dulzaineros y radio de la Casa Pastora.

Los jurados han preparado infinidad de obsequios para las señoritas, y según noticias, no faltará sidra y limonada para caballeros.

Hemos de hacer constar que los jurados Sres. Plaza, Barquero y Oliden, costean la verbena de su peculio particular, y que el Municipio les ha facilitado la Banda de música, luz, cucañas y otros pequeños menesteres.

Deseamos de todas veras que el festival resulte un acontecimiento digno de grato recuerdo y que sea el lema para que en años sucesivos otros jurados de cuadrilla imiten a los citados en un día como el de hoy, que después de La Saca y la becerrada no hay donde pasar el rato.

Reciban por anticipado nuestra más cordial felicitación.

Lo que ha dicho D. Miguel Maura en Zaragoza

La ley de Congregaciones durará lo que tardemos nosotros en gobernar...

Comenzó diciendo que su discurso sería la continuación del de Córdoba, como el de Zaragoza será preparación del siguiente. Explicó las causas que determinaron la retirada de la minoría del Parlamento, pues no podía convivir decorosamente con quienes en la última crisis asaltaron el Poder. Otra causa fué el no querer prestar su colaboración a los que han llevado a España a la ruina en año y medio.

Aludió a las declaraciones hechas en Ginebra por el señor Largo Caballero, que afirmó que los socialistas no se encargarán del Poder hasta que hayan forjado una España a gusto suyo.

«Imaginaos—dijo—lo que sería ella». (Risas). Claro está que su petulancia durará hasta el día en que España hable. Ya verán entonces lo que es bueno. Lamentó que se haya roto la obstrucción. Analizó el desvío que la gente viene mostrando a la República, y señaló como una de las causas la política seguida en materia religiosa, pues se ha herido un sentimiento arraigadísimo en el país y se ha burlado la tradicional hidalguía de los españoles.

Censuró la actuación de los tres ministros socialistas. El socialismo, que no tiene raigambre en el país, ha montado un tinglado oficial, y desde allí se desenvuelve; pero carece de apoyo en la opinión.

Los socialistas de la Europa central han perdido sus trincheras. Sólo les queda España como último reducto y hacen de ella campo de experimentación, tomándonos por conejos de Indias.

«Cuando nos pongamos en frente—agregó—qué poco van a durar esos experimentos».

No le importa el mote de fascista, pues tiene la conciencia tranquila. La primera de las necesidades de España es el restablecimiento de la paz espiritual porque se ha ido contra las conciencias y las creencias religiosas, merced a la política absurda de una minoría.

«La ley de Congregaciones

LA SEÑORITA

Dolores Lacussant Contilló

Falleció en Madrid el día 26 de Junio de 1933

(Después de recibir los Santos Sacramentos)

D. E. P.

Sus apenados hermanos D. Pedro y D.ª Carmen, hermana política D.ª Angela Tejera, primas D.ª Purificación, D.ª Natividad, D.ª Agustina y D.ª Esperanza Escudero Lacussant, primos políticos y demás familia:

Al participar a Ud. tan sensible pérdida le ruegan una oración por su alma por cuyos actos de caridad les quedarán reconocidos.

Soria 29 de Junio de 1933.

—afirmó— durará lo que nosotros tardemos en gobernar. El artículo 26 de la Constitución no será un obstáculo. Inmediatamente que nuestro partido gobierne, entablará negociaciones con Roma. De acuerdo con Roma, haremos todo lo pertinente en materia religiosa» (Gran ovación.)

En lo referente a la economía, atacó al Gobierno por su abandono, que calificó de suicida. El Gobierno no se ha preocupado debidamente del problema de la naranja. En las declaraciones hechas por el señor Largo Caballero en Ginebra se ve sus deseos de atenzar al país, acabando con la riqueza tradicional. Cuando el partido conservador gobierne, procederá a una escrupulosa revisión de la obra social, y sólo dejará en pie lo que sea de verdadera utilidad.

Se refirió nuevamente al problema de la navegación. Recordó que un político allegado al Gobierno advirtió a éste el peligro de la Conferencia de Ozaña, pues no se había dado cuenta de que uno de los asuntos a tratar en ella era el de la naranja. Citó el caso de Polonia, donde no se ha cubierto el cupo de exportación, porque Italia nos ha comido allí el terreno. «Pero vosotros creéis que Marceino Domingo tiene conocimiento de donde está Polonia?» (Grandes risas.)

El triunfo de las derechas dentro de cuatro años será grande. Es preciso que todos los ciudadanos se incorporen a la República y que las clases conservadoras sajan de su letargo para sumarse a la política. Hay que reaccionar como españoles. Debemos unirnos todos para salvar a España de la deshonra y de la ruina. Tenemos que bajar unidos para restablecer la paz espiritual y material con que todos soñaban al implantar la República.

La concurrencia, que frecuentemente había subrayado las palabras del orador con caurosos aplausos, le hizo al final una imponente ovación.

N. de la R.

Arrepentidos quiere Dios.

Del Consejo de Ministros

Decretos aprobados

JUSTICIA.—Decreto aprobando el nuevo reglamento del Cuerpo de Aspirantes a la Judicatura, en el cual se regula el modo de actuar en los ejercicios de oposición de manera distinta a la actual.

El ministro dió cuenta al Consejo de un anteproyecto de ley sobre capacidad civil de la mujer y régimen jurídico del matrimonio.

HACIENDA.—Decreto sobre aplicación de la contribución de utilidades al reparto de reserva de las Sociedades extranjeras con negocios en España.

Decreto suprimiendo la Dirección General de la Fábrica de Moneda y Timbre y reorganizándola como dependencia central.

Aprobación de un proyecto de ley sobre exenciones tributarias relacionadas con la adquisición y construcción en España de buques con destino a Méjico.

GOBERNACION.—Decreto promoviendo al empleo de general de Brigada al coronel de la Guardia Civil D. Carmelo Rodríguez de la Torre.

Decreto aceptando la dimisión del cargo de consejero de Sanidad a don José Sánchez Covisa.

Decreto disponiendo que cesen como consejeros natos del Consejo Nacional de Sanidad D. Sebastián Recaséns y don Juan Rhodés Garrido.

Decreto nombrado consejeros natos del Consejo Nacional de Sanidad a don Francisco Zabal Moris y D. Pío del Río Hortega.

Decreto separando definitivamente del servicio oficial de Telégrafos don Francisco Iturralde y Cabeza de Vaca.

Decreto modificando el artículo 374 del reglamento para el régimen y servicios del ramo de Correos.

Decreto anulando los efectos

de los artículos 48 y 63 del reglamento orgánico del personal de Correos.

Decreto computando, a efectos pasivos y a los que puedan derivarse en relación con la ley de Bases para reorganizar los servicios de Telecomunicación, el tiempo que permanecieron separados de su empleo los funcionarios de Telégrafos que se mencionan.

INSTRUCCION PUBLICA.—Decreto abriendo un concurso para la adquisición directa de mobiliario y material escolar y científico con destino a los Centros de Segunda enseñanza y residencias que antes de 1 de octubre del corriente año se organicen y se amplíen.

Decreto jubilando, por haber cumplido la edad reglamentaria, al catedrático numerario de la Facultad de Medicina de la Universidad de Valencia don Juan Bertuar y Moret.

Dos expedientes de construcción de escuelas para Masanasa (Valencia) y Calahorra (Logroño).

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Decreto sobre exención de subasta de arriendo de local para las oficinas de Industria y Comercio.

La plaza del Vergel

La prensa soriana viene ocupándose diariamente de las reformas urbanas que nuestro Ayuntamiento va desarrollando en la ciudad. Hemos oído hablar de todos los barrios de Soria, porque a todos les ha tocado su parte de mejora; y en general pueden denominarse un vergel—quien lo duda—calles y plazas que antes fueron vertederos de basuras o poco menos, hoy se ven flamantes, con buen pavimento, agua en abundancia en fin dotados de comodidad y si se quiere hasta de vistosidad. A la plaza del Vergel parece que en tono humorístico se la dotó de un nombre tan bonito, para que no volviese en la vida a «cambiar de traje».

¿Es que los vecinos de este barrio no contribuyen como los demás de la ciudad?

En la actualidad dá la sensación del patio guarecido por las murallas del antiguo palacio señorial, que no se usa sino para depósito de viejos trastos. Unos árboles descuidados, un pavimento a la antigua, que produce sendas cosechas de pedruscos, un lugar como destinado para grupos de criaturas que no tienen ocupación.

Es contraproducente el nombre que lleva esta plaza; el jardín ameno que parece que íbamos a enseñar al turista, al forastero; que oye su nombre antes de llegar a ella, le hace concebir la esperanza del jardín cuidado, a modo de antesaña del bello pórtico de Santo Domingo tan admirado por inteligentes y profanos. Pero no es así, solo el nombre se le puso, por sí a algún Ayuntamiento se le ocurría un día secundar al autor, de que aquel lugar merece ser el Vergel de la ciudad.

Pocas pesetas, y un estudio del técnico podría remediar el escarnio que se hace del nombre, que se disipa en la oscuridad—pues hasta eso, es la plaza que menos luz disfruta—.

Es preciso acometer esta obra que con poco coste daría la sensación de una plaza más en Soria, o por el contrario, cambiarle el nombre.

En Cuatro Caminos

Diez personas intoxicadas con leche

En la casa de socorro de Cuatro Caminos han sido asistidos de intoxicación de pronóstico reservado, por haber ingerido leche en malas condiciones, Justa García Altozano, Pedro Camenza García, Enriqueta Rieza García, Librada e Isidro Rieza García y Petra Asensio López, domiciliados en Medina Jabugo, 2. También fueron asistidos de intoxicación Joaquín, Carmen, José y Juan Tejedor con domicilio en la calle de Don Quijote, 34.

El dueño de la lechería, Marcelino Fenol García, que tiene su establecimiento en la calle de Valencia, 25, quedó detenido y pasó a presencia del juez de guardia.

¡Ojo lecheros sorianos!

La Bolsa: Impresiones de la semana

Los acontecimientos políticos del Interior han sido considerados tan importantes y trascendentales para el desenvolvimiento de la actividad de la nación, que aquel sector de la misma que acciona sobre los valores mobiliarios ha estado sometido en tal forma al proceso crítico, que solo a sus impulsos ha obrado.

Así ha podido verse como al conocer la Bolsa que la situación de la política no variaba con el nuevo Gobierno, todas aquellas alegrías que manifestara ante una esperanza de renovación, se desvanecieron para quedar en un estado tal de abamiento, que forzoso fue a las autoridades del mercado la adopción de medidas de seguridad que evitaran excesivas depreciaciones de los valores, ante una fuerte posición de oferta que aparecía en los distintos corros del recinto.

En esta situación, la intervención del Sr. Lerroux en el debate político hace declarar al jefe del Gobierno que en esta nueva etapa ha de ocuparse con el detenimiento que merece de la situación económica de España y de sus problemas; se nombra para la cartera de Hacienda a una personalidad que públicamente se ha manifestado en contra de las tendencias que hasta ahora dominaron en este respecto, y sobre todo admiten los socialistas la posibilidad de una retirada ante la unión de los republicanos. Todo esto influye en la clientela de tal modo que de momento suspende aquella ofensiva, entregándose a lo que, ahora que las treguas se han puesto de moda, pudiera llamarse la tregua bursátil, y que consiste en permanecer en un estado medio equilibrado hasta ve el grado de efectividad que tienen unas y otras promesas.

Y esta es la posición al cerrar la semana; sin los pesimismo con que empezamos, pero sin entregarse a manifestaciones contrarias; poco negocio pero el suficiente para no hacer desmerecer los valores.

(De Ilustración Financiera.)

En el Hotel Las Heras

Durante los días 21, 22 y 23 de Junio pasará su acostumbrada visita el especialista **Dr. San Pio.**

Garganta, Nariz y Oídos.

Se vende herramientas de carpintería, bancos, puertas, romanas, algunos muebles y cuadros antiguos.

Informarán Zapatería 9.—Soria.

2-2

Ceregumil Fernández

Alimento vegetariano completo

Fernández y Canivel MALAGA

De venta en todas las buenas farmacias.—SORIA

Ecos y Noticias

Nuevo Vice Consul

En atenta carta de nuestro distinguido amigo el Dr. D. Miguel Lasso de la Vega nos manifiesta haber sido nombrado Vice—Consul honorario de la República Argentina, en Soria según Decreto Presidencial de 20 de Septiembre de 1932.

Agradecemos al Sr. Lasso de la Vega los atentos ofrecimientos relacionados con el cargo en el que le deseamos gran acierto y le felicitamos por el nombramiento tan destacado y distinguido.

El Consulado ha quedado recientemente instalado en la Plaza de Ramon Benito Aceña n.º 12 con horas de oficina de 10 a 1.

Sorianos que estudian

Nuestra distinguida y querida paisana señorita Carmen Marco Morales, ha obtenido en la Facultad de medicina de Madrid en el segundo curso, cuatro matriculas de honor en las cuatro asignaturas que lo constituye; y también su hermano Antonio ha obtenido brillantes notas en la misma carrera.

Celebramos sinceramente el triunfo de nuestros queridos paisanos a quienes damos nuestra mas cordial enhorabuena lá que hacemos extensiva a sus padres don Antonio y doña Angela.

La entrada de la Alameda

Por iniciativa de concejal Sr. Marco se ha colocado en la puerta central de la Alameda un montante de hierro del mismo estilo que se había, ya completamente destruido. La obra es del industrial de esta plaza D. Zaccarias Lafuente. Ha quedado colocado también el escudo de Soria magnifico trabajo repujado del artista soriano Conrado Angel Yagüe.

Denuncias en veda

Nos ruegan varios vecinos para que llegue a oídos de la Junta de la Sociedad de Cazadores y Pescadores de Soria y la provincia, que se hacen precisos varios recorridos de los guardas e incluso pernoctar en los montes de «Tiñoso», Ontalvilla, Ventosilla y Fuensauco, donde amenudo cantan los reclamos artificiales y se colocan muchos lazos.

Quedan complacidos los señores solicitantes de la noticia.

En honor a San Cristobal

Se nos asegura que la comisión de Festejos en honor de San Cristobal, esta organizando para el proximo día 10 de Julio una extraordinaria verbena. Tan pronto conozcamos el programa lo daremos a conocer a nuestros lectores.

Se ignora el paradero de los aviadores españoles Barberán y Collar

Según parte oficial procedente del Ministerio de Gobernación se desconocen detalles concretos y verídicos acerca del paradero de los arriesgados aviadores de la aviación española Señores Barberán y Collar.

Suicidio

En el pueblo de Negrillos ha puesto fin a sus días en su propio domicilio Ciriaco Martínez Ruiz, soltero, de 26 años de edad.

Teatro Principal

Inauguración de la temporada **Domingo 2 de Julio**

REPRISSE de la película milagro EN ESPAÑOL

TRADER—HORN

¡El film de las emociones!

Precios populares

Extraordinario éxito

Se fractura la clavícula

En ocasión de hallarse labrando el vecino de Serón en el término de «Cerrillo barrido» Ignacio Laorden Jiménez de 55 años de edad se le espantaron las caballerías con que trabajaba, cayendo al suelo y fracturándose la clavícula próxima al hombro derecho.

El robo de medias

Seguimos hasta la fecha sin conocer los autores del robo de medias cometido hace pocos días en la Fabrica de D. Gregorio Jiménez.

¿Es que es tan difícil encontrar los autores de tales desmaes en una capital tan pequeña?

La tormenta del martes

A las doce de la mañana se desechó una formidable manga de agua que hizo suponer fuera el motivo de desanimar las fiestas por persistir durante todo del día la tendencia a lluvia. Ayer miércoles el cielo limpio hizo cambiar de opinión, si bien el tiempo sigue siendo fresco apesar de hallarnos en época que el sol debiera ser radiante verdad.

La novillada del Domingo del Calderas

Promete una extraordinaria animación por conocer las dotes artísticas de los diestros «Aldeano» Miguelañez y «Malagueño», con toros de Arduara.

A juzgar por las revistas leídas de la intervención de estos novilleros hay que esperar que su intervención en Soria sea otro éxito más para su Album.

Se nos dice que los coches de línea organizaran servicios especiales para asistir a la corrida.

Sirvienta

Se necesita para señor solo. Dirigirse a D. Carlos Díez, Maestro de Primera enseñanza en Sauquillo de Alcázar (Soria).

Sorteo de obligaciones

En el día de ayer y en las Salas consistoriales se celebró el sorteo para la amortización de las obligaciones de Empréstito Municipal de 1931 correspondiendo a los siguientes números:

168—279—697—185—479—669—234—243—319—755—323—629—891—730—40—470—59—787—449—533—300—55—833—361—584

Para la verbena del Jueves

Ha quedado echa la instalación de la cuba y clásica goma para que todo ciudadano que lo desee pueda saborear el rico vino de Toro (Zamora) traído por el Jurado de San Esteban D. Alejandro Barquero. Felicitamos al simpático jurado que no omite gusto por su propia cuenta.

LA SACA

Un toro desmandado entra en Soria hiere y voltea a varias personas, mata una yegua, un macho y hiere otra jaca de un caballista, y lo matan a tiros

La mañana de «La Saca» expléndida, animación menos que otros años' el ganado se saca de «Cañada Honda» y se acosa hasta el espino típico de la Vega de San Millán.

En este recorrido un toro berrendo en colorao acomete al jinete Ceña y le mata una hermosa yegua. En «La Saca» se distingue una camioneta de Marcelino Gómez adornada por un grupo de 7 chicos y 7 chicas; es un bonito molino de viento que por su confección artística se aplaude.

La salida del monte

A la orden del Alcalde, salen los cabañeros y jinetes con los toros.

En el cruce de la carretera se corta un berrendo en colorao y en el acoso se mete en los autos acometiendo al jinete Barrios de Golmayo que es volteado y después se lia a corraadas con el coche PO 1309.

Al ser perseguido acomete contra el carro de Barrios de Golmayo matándole el macho que lo tiraba. El toro entra en la Alameda de Cervantes y allí la Guardia Urbana y la de Seguridad tiene que hacerle disparos para evitar una ecatombe en Soria.

El berrendo entra en la Estación del F. C. Torralba a Soria y gracias que no encuentra con quien pegar; sigue la trayectoria de la carretera y frente a la Estación de S. M. por fortuna y por guarecerse en un arbol no mata a una mujer, el toro embiste al vigilante municipal Germán Saldaña siendo volteado dejándole con la ropa hecha trizas y herido. Acomete después al vecino de Los Rabanos Félix Hernández Redondo, de 29 años, quien estaba segando y después de volteado le propina una cornada en la mano izquierda (fue curado en la Casa de Socorro).

El toro después de recibir muchos disparos fue muerto por el Sargento de Seguridad D. Guillermo de Jorge en el montecillo de las huertas de la Canaleja.

El Teniente Coronel de I. G. C. de Soria y los Concejales Sres. Dominguez y Rioja en una camioneta del Municipio avisaron en el trayecto de Soria hasta el pueblo de Rabanos para evitar las desgracias que hubiese proporcionado el toro desmandado.

SOLDADURA AUTOGENA
DE
Julio Santa Maria

Carretera de Logroño

Reparación de automóviles, Construcción y reparación de maquinaria en general, Soldadura autógena.
Esta casa dispone de un nuevo edificio con toda clase de elementos y maquinaria moderna, pudiéndose hacer todos los trabajos en mecánica y ajustes.

Precios económicos

RECIBOS DE PRESTAMOS
Y
FES DE VIDA

de venta en la imprenta de este periódico

Hijo de **Santiago las Heras**

Tejidos, Pañería, Confecciones y Géneros de punto
Especialidad en artículo blanco

Paquetería, Mercería, Bisutería, Juguetería, Batería de Cocina y Muebles - Extenso y variado surtido en Camas de Madera, Hierro y doradas a precios sin competencia - Grandes reformas - Sección de 0,95

Canalejas 59 SORIA

Anúnciese V. en NOTICIERO

Banco de Aragón

ZARAGOZA

Capital..... 20.000.000 de pesetas
Reservas..... 6.100.000

SUCURSALES

En Capitales:

MADRID Avenida del Conde de Peñalver, 13.
HUESCA Cose Bajo, 12 y 14.
TERUEL Plaza de D. Carlos Castel, 20 y 21.
LERIDA Rambla de Fernando, 2.
SORIA Plaza de Aguirre, 3.
VALENCIA Plaza de Emilio Castelar «La Equitativa».

En otras plazas:

Alcañiz-Almazán-Ariza-Ayerb^e Balaguer-Barbastro - Burgo de Osma-Calatayud-Caminreal-Gariñena - Caspe-Daroca - Ejea de los Caballeros - Fraga - Jaca Molina de Aragón-Monzón-Sarriena - Segorbe-Sigüenza-Tarazona y Tortosa

Agencias en Ademúz

Oficina de cambio en la estación Internacional de Canfranc

BANCA - BOLSA - CAMBIO

- Caja de Ahorros -

Cuatro por ciento anual

Saldo en 31 de Diciembre de 1930

PTAS 52.244.803'89
en 33.677 libretas en Circulación

Los imponentes de la Caja de Ahorros de BANCO DE ARAGON tienen, además de sus capitales impuestos, sólidamente invertidos, la garantía del capital y reservas del Banco que ascienden a

28.100.000,00 PTAS.

Préstamos con garantía de fincas rústicas y urbanas por cuenta del Banco Hipotecario de España, libres de comisión.

Plaza de Aguirre, 3
SORIA

Jabones **"ASEO"**

SON LOS PREFERIDOS

Fabricante **Simón Sainz** - SORIA

- Noticiero de Soria -

Periódico defensor de los intereses de la provincia, de gran circulación

Oficina y Talleres tipográficos, Plaza de Aguirre, 9, SORIA.

Suscripción al año 4 pesetas 99 céntimos

Se hacen toda clase de impre-

- - sos a precios económicos - -

ARMERO y BRONCISTA

Composturas en armas, cajas de escopetas, metales, perfección en dorados y plateados.

Arreglos en objetos religiosos

Unico en su ramo. **Andrés Pascual**

Plaza Mayor 8 SORIA.

CINE IDEAL.-El Salón de Moda

La mejor cerveza **"EL AGUILA"**

GERVEZA DE BARRIL

GERVEZA "DORADA"

GERVEZA "ALEMANA"

Depósito: Caballeros núm. 12 -SORIA- Encarnación Yubero

ALMACEN DE CARBONES

DE
JUSTO SANZ

Caballeros 15.-SORIA

Venta de carbón de roble canutillo superior a pesetas 2 arroba, id de segunda clase a 1,75, cisco superior a 2.25 saco.

Se sirve a domicilio.

Sarna-Roña

Se curan comodamente en diez minutos, sin baño, con el **Sulfureto Caballero**

De venta en droguerías y farmacias



Compañía de Seguros Reunidos
Agentes en todas las provincias España, Francia y Portugal
48 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS CONTRA LA VIDA

Subdirector en Soria.

DON RAFAEL ARJONA
OFICINAS - Canalejas, 22 - SORIA

F O R D

Automovil universal

Gran Stock de piezas de recambio para todos los modelos de coches.

AGENTE

GONZALO RUIZ

S O R I A

Exhalador WOLFF

Registrado y bajo la protección del Ministerio de Trabajo, Comercio e Industria como de clase 33 del nomenclátor técnico Oficial Español. Productor de exhalaciones balsámicas y odoríficas de grata y confortadora sensación de bienestar.

CALIENTA - REGENERA AMBIENTES - CURA DISNEA - PERFUMA - HIGIENIZA - DESCONGESTIONA BRONQUIOS. Posee raras virtudes para varios usos de UTILIDAD PUBLICA DE FACIL USO Y MANEJO

Estuche 100 Exhaladores WOLFF: 25,50 ptas. franco portes. Pagos: CONTRA REEMBOLSO, GIRO POSTAL o CHEQUE - BANCO

E. MARTZ Apart Co. Central 935 MADRID (España)
M. HEROS 83 1.ª derecha

Lea V. «Noticiero de Soria»

OSBORNE Y COMPAÑIA

CASA FUNDADA EN 1772
VINOS FINOS DEL PUERTO Y JEREZ
Puerto de Santa María (Andalucía)

Amontillado fino Coquinero. Amontillado Fino - Quinta.-Quina Osborne, Solera Imperial - Coñacs Veterano y tres 000.-COÑACS DE POSTIN

PROPIETARIOS

Vinda e Hijos de R. J. Chavarri

Lealtad 12.-MADRID

El mejor purgante conocido.—Aguas minerales naturales de

CARABANA

Depurativas - Antibiliosas - Antiherpéticas

A V I S O
Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas